

黄河防总及黄委针对内蒙古等五省区启动应急响应

据水利部黄河水利委员会消息,根据天气预报,8月24日至25日,甘肃中部、宁夏北部、内蒙古中南部、山西大部、陕西北部等地部分地区将有暴雨到大暴雨,黄河流域上中游地区部分河流可能出现超警洪水,中小水库和淤地坝安全度汛以及山洪灾害、中小河流洪水风险较大。

根据有关规定,黄河防总、黄委决定自8月

24日16时起,分别针对甘肃、宁夏、内蒙古、山西、陕西五省区启动黄河防汛四级和洪水防御Ⅳ级应急响应。

当前黄河流域仍处于主汛期,黄河防总、黄委要求各级各单位对当前黄河防汛工作进行全面部署,防汛责任人迅速上岗到位,靠前指挥;密切关注雨情、水情、汛情发展变化,加密会商研

判;切实做好中小水库、淤地坝安全度汛,中小河流、山洪灾害防御工作,及时发布预警信息;加强涉水涉河安全管理;及时组织转移受暴雨洪水威胁人员并妥善安置;持续强化工程巡查防守;遇突发事件及时果断处置,按规定报告重要汛情和防汛工作动态,全力以赴应对本轮暴雨洪水,确保人民群众生命财产安全。

(据央视报道)



一边擦汗,一边打卡!

8月23日,重庆市江北区嘉陵江畔,游客们在打卡网红景点——洪崖洞。连日来,重庆持续高温天气,多日最高气温均超过40摄氏度,但旅游热度丝毫不减。洪崖洞、解放碑、观音桥等热门景区和打卡点,夜间客流更旺。不少游客兴致高涨,一边擦汗,一边打卡。

摄影/新华社记者 刘潺

成都连续4天发布高温红色预警

新华社消息 四川省成都市气象台25日10时继续发布高温红色预警信号,这是成都今年连续第4天发布高温红色预警。

记者从成都市气象台了解到,预计成都市武侯区、锦江区、青羊区、成华区、金牛区、高新区、高新区和青白江区的所有镇(街道)未来24小时内最高气温将升至37摄氏度以上,东部新区的所有镇(街道)未来24小时内最高气温将升至40摄氏度以上。高温时段主要出现在25日11时至19时。

截至目前,成都市简阳、彭州、新津、龙泉驿、双流、新都、蒲江、天府新区、温江和

郫都已继续发布高温红色预警信号,其余各区(市)县将适时根据气温发展情况继续发布或更新预警信号。

受高温天气影响,成都多所学校新生延期报到、军训延期。成都市实验外国语学校(西区)发布通知,该校初2024级新生报到时间由原定的8月24日调整为8月31日,军训也将于开学后择期举行。

记者注意到,虽然多所学校新生报到和军训延期,但目前成都各学校的开学时间并未改变,秋季学期义务教育阶段和高中阶段仍于9月2日正式上课。(袁波)

我国自主研制载人飞艇“祥云”开展试运营

近日,由我国自主研制的“祥云”AS700载人飞艇,飞行近1000公里,实现首次跨省区长途转场飞行,并停靠在广西阳朔起降点。从8月23日起,“祥云”飞艇将在阳朔开展为期20天的展演试运营工作。

“祥云”AS700载人飞艇试运营期间,

每日飞行作业时段为12:30~14:30。AS700载人飞艇是我国自主研制的民用载人飞艇,具有绿色低碳、安全经济等特点,可以实现短距离飞行和垂直起降。它的最大起飞重量超过4吨,最大航程为700公里,最多可以搭乘10人。按照计划,首架飞艇将在今年交付。

(据央视报道)

火锅店老板救人牺牲后,店外排起长队……

连续几天,北京市海淀区西二旗的一家火锅店突然“火”了起来,每到饭点儿都顾客盈门,甚至要排队等位。许多等位的顾客说,他们来这里并不是单纯为了吃饭,而是听说火锅店的老板因为救落水者牺牲,大家都想以这样的方式向英雄表达敬意。

勇救3名落水儿童后不幸溺亡

今年41岁的栾留伟是山东人,和妻子在北京经营了一家火锅店。

8月10日,他带着女儿到河北固安的永定河边玩时,救下了3名落水儿童,当他再返回水中去救遇险的成年人时,体力不支,不幸溺水牺牲。

与栾留伟一同参与施救落水儿童的固安县东位村村民彭建强介绍,事发时,栾留伟是第一个冲下河救人的。

汛期里的永定河水位较高,加之前一天当地刚下过大雨,水位涨了一大截。“河水深的地方,连会游泳的人都不太敢过去,但栾留伟仍返回深水区,和另一位热心人去救孩子家长。”彭建强回忆道,最终因体力不支,两名施救者和落水男子都沉下去了,“也就短短几分钟,人就看不着了。”

栾留伟的妻子说:“不管是帮助谁,他都是义无反顾地去。”

知情人表示,事故当天还是他二女儿三周岁的生日。

8月21日,栾留伟被安葬在故乡泰安市宁阳县的烈士陵园内,并被追授“新时代宁阳楷模”的称号。

众多市民到火锅店表达敬意

栾留伟的事迹被广泛传播后,北京市民纷纷来到他生前经营的餐馆,以尽自己的绵薄之力。

11时,餐馆刚一开门,就有客人走进了店内。11时30分,店门口已经开始有人等位了。

12时许,正值店里用餐高峰,店员忙得连电话都顾不上接。一旁等位的客人见状,主动当起了临时客服,力所能及地回答电话中的问题。

“原来店里人也不少,但一般不需要等位,最近来店里用餐的客人多了不少。”店员吕凤钗说,这几天店里连包间都满了。

11时开餐,大家要忙到16时才结束,可半个小时后晚餐的第一批客人又来了。

记者在店内询问得知,很多客人都是听说了栾留伟的事迹后专程赶来的,既向英雄表达敬意,也通过这种方式帮衬店里的生意。

“总部知道了店里的情况后,特意派我们过来支援。”另一位店员说,这几天栾留伟的妻子回老家料理后事去了,她们会把店里照看好,以告慰栾留伟的在天之灵。

(据《北京日报》)